
Na osnovu članova 22. i 24. Statuta Saveta za štampu i članova 15. i 16. Poslovnika o radu Komisije 
za žalbe, Komisija za žalbe Saveta za štampu u sastavu: Ivan Cvejić, Zoran Ivošević. Tamara 
Skrozza, Marija Kordić, Petar Jeremić, Stojan Marković, Božo Prelević, Vlado Mareš, Zlatko Čobović 
i Predrag Azdejković, na sednici održanoj 26.2.2015. godine, jednoglasno izriče                           

JAVNU OPOMENU 
Objavljivanjem fotografije uz tekst „Plivaju učenici, ali i profesori“, objavljenim 16 januara 2015 
godine, list „Narodne novine“ 
1.prekršio je tačku 1. Odeljka IX (Poštovanje autorstva) Kodeksa novinara Srbije, o obavezi 
medija i novinara da primenjuju važeće zakonodavstvo o zaštiti autorskih prava i da, kada dobiju 
dopuštenje za reporodukciju iz drugog izvora, to čine uz uvažavanje autora i uz navoĎenje izvora. 

OBRAZLOŽENJE 
Predrag Blagojević, glavni i odgovorni urednik portala “Južne vesti” naveo je u žalbi Savetu za 
štampu da su “Narodne novine”, bez saglasnosti autora i odobrenja redakcije, objavile fotografiju 
objavljenu 14.januara 2015. godine na „Južnim vestima“ uz tekst „Duplo više kandidata nego mesta 
za plivače“. Blagojević je naveo i da „s obzirom da je sporna fotografija dodatno obraĎena, odnosno 
skraćena“ veruje da je postojala namera da se prekrše odredbe o autorskim pravima. On je dodao 
da je redakcija „Narodnih novina“ ovakve prekršaje pravila i ranije, da im je zbog toga uputio više 
dopisa, kaoi da im je i Sud časti Udruženja novinara Srbije jednom pirlikom izrekao javnu opomenu 
zbog slične stvari. 
Redakcija “Narodnih novina” nije odgovorila na žalbu. 
Komisija je zaključila da su „Narodne novine“ preuzele i malo obradile fotografiju objavljenu na 
„Južnim vesima“, a da fotografija nije potpisana, odnosno nije naveden izvor. Komisija za žalbe je i u 
svim prethodnim sličnim slučajevima donosila odluke da se takvim postupcima krše odredbe 
Kodeksa novinara Srbije, pa i ovoga puta, još jednom, podseća sve redakcije da moraju da poštuju 
autorska prava svojih kolega i da imaju obavezu da navedu izvor teksta koji su preneli. Ovo se 
posebno odnosi na redakciju „Narodnih novina“, koja je već opominjana zbog sličnih povreda 
Kodeksa. 
Zbog svega navedenog, Komisija je jednoglasno odlučila da su "Narodne novine“ prekršile Kodeks 
novinara Srbije. 
  
Beograd, 26.2.2015.                                                                Predsedavajući 
                                                                                                Ivan Cvejić 

 


